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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Ticaret Bakanı Sayın Ömer BOLAT tarafından Anayasa’nın 98’inci ve

TBMM îçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasını
saygılanmla arz ederim. 14.01.2026

İstanbul Milletvekili

14 Mayıs 2023 Genel Seçimleri kapsamında AK Parti, “Türkiye Yüzyılı için Doğru Adımlar Seçim

Beyannamesi 2023" başlıklı bir seçim beyannamesi yayımlayarak, yurt dışında yaşayan

vatandaşlanmızm yaşamlannı kolaylaştırmak adına birtakım taahhütlerde bulunmuştur. Söz konusu

beyannamede yer alan ve Sayın Cumhurbaşkanı’nm da bizzat dile getirdiği vaatlerden biri “Geçici

ithalat kapsamında Türkiye ’ye getirilen araçların 730 günlük kalma süresini tamamladıktan sonra

tekrar Türkiye’ye getirilebilmesi için yurt dışında en az 185 gün kalma şartının 30 güne

düşürüleceği ” şeklindedir.

Ancak aradan geçen 3 seneye rağmen söz konusu vaadin hayata geçirilmediği görülmektedir. Bu

vaadin neden yerine getirilmediğine ve konuya ilişkin yürütülen çalışmalarm durumuna dair
tarafımdan verilen 5 adet soru önergeleme, bugüne kadar kısmi, yetersiz ve birbirinin tekrarı

mahiyetinde cevaplar verilmiştir.

Son olarak 29.04.2025 tarihli 7/27833 esas numaralı soru önergeme verilen cevapta geçici ithalat

kapsamındaki araçlara ilişkin işlemlerin 4458 Sayılı Gümrük Kanununun Bazı Maddelerinin

Uygulanması Hakkında 2009/15481 Sayılı Bakanlar Kurulu Karan ile 1 Seri No.lu Geçici İthal
Edilen Kara Taşıtlanna İlişkin Gümrük Genel Tebliği hükümleri çerçevesinde yürütüldüğü

belirtilmiştir. Söz konusu cevapta yurt dışından emekli vatandaşlanmızm yabancı plakalı taşıtlannın

4 yıl ülkemizde kalabilmesinin mümkün olduğu ve taşıtını 4 yıl süreyle Türkiye’de bulundurduktan

sonra yurt dışına çıkaran yurt dışından emekli vatandaşlanmızm, taşıtlan ile birlikte en az 185 gün

yurt dışında bulunmalan halinde bu haktan yeniden yararlanabilmelerinin mümkün olduğu ifade

edilmiştir.

Oysa yukanda bahsedildiği üzere 2023 seçim beyannamesinde verilen vaat, geçici ithalat

kapsamında araç getirebilecek bütün vatandaşlanmız için Türkiye’ye getirilen araçlarm yurt dışında

en az 185 gün kalma şartının 30 güne düşürülmesidir. Dolayısıyla araçlann Türkiye’de kalış
sürelerinin uzatılması konusunda değişiklik yapılmış olsa da yıut dışında kalma şartmm 30 güne

düşürülmesi vaadinin yerine getirilmediği aşikardır. Aynca bu değişiklik sadece yurt dışından
emekli vatandaşlanmızı kapsamakta; geçici ithalat kapsamında araç getirebilecek diğer

vatandaşlanmız için bir iyileştirme içermemektedir.

Öte yandan 18 Temmuz 2025 tarihli 7/31102 esas numaralı soru önergeme Bakanlığınızca verilen

cevapta, iki yıllık süresi dolan taşıtlar için yapılan süre uzatım başvurulannm sayısı ile bu
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taşıtlardan kaçına toplamda dört yıl süreyle Türkiye’de kalma izni verildiğine ilişkin sorulanm da
cevapsız bırakılmıştır.

Bu bağlamda;

1. Geçici ithalat kapsamında Türkiye’ye getirilen araçlarm 730 günlük kalma süresini
tamamladıktan sonra tekrar Türkiye’ye getirilebilmesi için yurt dışında 185 gün kalma
şartının 30 güne düşürülmesi ve yabancı plakalı araçlarm Türkiye’de kalma süresinin
emeklilere ek olarak tüm vatandaşlarımız için uzatılması vaadi ne zaman yerine

getirilecektir?

2. Üzerinden üç yıl geçmesine karşın vaadin gerçekleştirilebilme si için Bakanlığınız tarafından
herhangi bir çalışma yürütülmekte midir? İlgili çalışmalar varsa bunun için belirlenmiş

takvim kamuoyuyla paylaşılacak mıdır?

3. Eğer verilen vaat yerine getirilmeyecekse neden yurt dışında yaşayan vatandaşlanmıza
seçim beyannamesinde bu hususta bir söz verilmiştir?

4. 2023, 2024 ve 2025 yıllan için ayrı ayn belirtilmek üzere; iki yıllık süresi dolan taşıtlar için
yapılan süre uzatım başvuru sayısı kaçtır? Bu başvurulardan kaçı kabul edilmiştir? Kaç

taşıtın Türkiye’de toplamda dört yıl süreyle kalmasına izin verilmiştir?
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